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A városi tisztujitás kördése. 
VI. 

Pontosan nem tudjuk, de ugy vagyunk 
értesülve, hogy pl. nyugalomba helyezve 
éldegél ott valami 8 - 10 pár nagy össze- 
get képviselő ökőr. Hogy ezeket miért, mi 
okból tartja még mindég az érdemes tanács, 
azt sem mi, sem a közönség nem tudja és 
nem is sejtheti. Ha csak a czélból nem, hogy 
a tanácsot kihuzza a hinárból. De lássuk 
csak mit emésztenek fel ezek az állatkák : 

A mult évben 135 szekér szénát fo- 
gyasztottak el a 70 kor., az 9450 korona. 
Kell nekik 20 szekér szalma a 20 kor. az 
400 korona. Mellettük van 4 béres havi 
40 koronával, az 1920 korona. Ez összesen 
11.770 korona. Párja ezeknek az ökröknek 
1600 korona. Van 8 pár ezidőszerint, ez 
kitesz tehát 12 800 koronát. Főősszeg 
24570 korona. Ezen kivül még minden év- 
ben legalább 15300—–2000 korona ára pót- 
szénát kell vásárolni, ugy hogy bátran szá- 
mithatunk a majoros ellátásával együtt 
30.000 koronát, a melynek ellenében ne- 
künk ugyszólván absolut semmit nem jöve- 

delmez ez a holt tőke. 

De ezeket az ökröket két-három évben 
ki is cserélik. A vásárlásra bizottságok kül- 
detnek ki, a mely 150-200 korona ujabb 
kiadást jelent. És mindezt a tisztelt com- 
munitás türi évek óta, holott egy kis téli 
hófuvarozás, vagy kavics hordáson kivül 
ezek az irigylendő ökrök egyebet a világon 
nem csinálnak. 

Ám hagyjuk pihenni a folyton pihenő 
ökröket tovább. Lássuk milyen, mennyi 
földje van a városnak. Rétek és kaszállók- 
ban fekvő vagyonunk circa 1300 katasztrá- 
lis hold föld, nem számitva a legelőket. 
Jövedelmező értéke 155240 korona, mely 
hajt állitólag 7918 koronát. Tehát alig 5?/, 
kamatot hajt. Megjegyezzük, hogy ez a ko- 
lozsvári határon van, melyeket ha bérbe 
adna a város, holdanként legalább is 30 
koronát kellene behozzon. Azaz 39.000 
koronát, vagyis ötszörte többet, mint a meny- 
nyit elszámolás szerint tényleg jövedelmez. 

(cs) 
(Folytatjuk.) 

Hozzátok Kolozsvárra a szent 
hamvakat! 

Kolozsvár, május 4. 

A mióta a felséges szózat: „Hozzák haza 
Rákóczi hamvait" elhangzott; az egész ország 
figyelme két város felé irányul, mint a melyek 
méltók volnának a nagy fejedelem szent ham- 

vainak falaik között való elhelyezésére. – E 
két város: Kassa és Kolozsvár. 

Mindakettő egyenlő történelmi jogokkal 
száll nemes küzdelemre egymással. Kassa 
hkedvencz városa volt a nmagy fejedelemnek; 
legtöbbet ott tartózkodott; családi magán vi- 
szonyai is oda füzték, hadmüveleteinek nagyob- 
bára Kassa volt kiinduló pontja Ezek tagad- 
hatatlan tények, a miket czáfolgatni gyerekes 
kisérlet volna és csak a történelem nem tudá- 
sát igazolná. 

Ezekkel az előnyökkel szemben Kolozs- 
vár csak egyet mutathat fel, de ez az egy 
ugy hisszük fel ér velük. Rákóczi : Erdély fe- 
jedelme volt! Minden dicsőség, minden hall- 
hatatlan érdem, a mi nem a személy egyéni 
tulajdonaiból származott annak a ténykörülmény- 
nek következménye, hogy Rákóczi Erdély 
fejedelme volt. 

Nem óhajtunk mi történelmi vitákat kez- 
deményezni e kérdés felett, vannak erre hi- 
vatott akadémikusaink, döntsék ők el. De azt 
senki ember fiának nem engedjük elvitatni, 
hogy a nagy Rákóczi első sorban és főként 
Erdély fejedelme volt. A mit tett, a mit mü- 
velt, mint Erdély fejedelme tette és müvelete. 
Hol volt neki kedves, mint magán embernek 
és az akkori idők eseményeinek szintere szük- 
ség képpen hova helyeződött, ahoz, azt hisz- 
szük a hamvak szent emlékének nem sok 
köze lehet. 

A magyar szabadság dicső nagy har- 
czosaiban ki keresné a lokál patriotát. Gloria 
övezte emlékük kicsinylése minden szó, a mit 
róluk a nagy eszmék bajnokairól kicsinyes 
helyi vonatkozások keretén belül ejtenek. Le 
hetnek azok élettörténelmi adatok históriák 
számára, de nem a magyar szabadság sziveink- 
ben élő megdicsőült alakjainak jellemzői. 

A magyar szabadság bölcsője és végvára 
minden időben Erdély volt. Az évszázados 
küzdelmek, miket nemzeti hőseink értünk foly- 
tattak, innen indultak ki erkölcsi, és legtöbb- 
ször anyagi erőt is hozzá innen meritettek. 
Hogy a viharos idők forgataga hová sodorta a 
küzdőket, mely vidékekre, azt szedjék össze, 
a történettudósok tanitsák meg rá szép sorjá- 
ban fiainkat, leányainkat az iskolákban, mert 
bizony nem más az, mint tananyag. Elfeledik 
ők is, mint a hogy mi is elfeledtük a hely ne- 
veket és dátumokat, csak az azokhoz füződő 
események eszményi jelentőségei jegeczedvén 
ki sohba el nem muló kristálylyá szabadság 
szerető lelkeinkben. Hisz nem is egyéb a czélja 
a történelem tanitónak; igy mondják ezt ma- 
guk a tudós professzorok is. 

Erdély a mi sziveinkben nem helység, 
országrész neve, a magyar szabadság eszmé- 
jót magában rejtő fogalom az. Ennek a foga- 
jomnak góczpontja volt és marad Kolozsvár. 
Nem az anyagi kincsekben megfogyatkozott 
Kolozsvár, a nemzeti eszmék fellegvára, a mit 
sziveinkben oltárhelyre emelve hordunk. 

Az a város, a melyet a legnagyobb nem- 
zeti király hallhatatlan emléke a magyar nép 
zarándoklási heiyévé avatott. Ide kell hozni 
Rákóczi hamvait, ide a nagy fejedelem ham- 
vait a nagy király szobrának árnyékába. 

A két em ékből felcsapó fénysugár lobo- 
gása, mint egykor küzdelemre, ugy most ön- 
tudatos eléhaladásra buzditsa a magyar nem- 

zetet A nemzet arcza ugy is mindig ide volt 
forditva, hozzák hát ide a nagy Rákóczi szent 
hamvait ! -y. 

Az ipartestület bomlása. 
Kolozsvár, május 4. 

Az iparosoknak azt a szervezetét, mely 

hivatva volna nem csak az ipari érdekeket 
megvédelmezni, de össze is tartani az iparos 

társadalmat, fájdalom, hogy igy van, a felosz- 

lás fenyegeti. 
Volt alkalmunk meghallgatni az ellen- 

pártok vezető férfiait s az elmondottakoól ne- 
künk ugy tünik fel, hogy annak a pártnak 

van több igaza, mely nem akarja ugyan a 

testületet felrobbantani, mint azt igen sokan 
hireszte ik, hanem a felesleges kiadásoktól 

óhajtván megóvni a testületet, a költségelő- 

irányzat egyes tételeinek redukálását köve- 

teli. 
Ha a mult évi zárszámadást megvizsgál- 

juk, ugy még inkább igazat adunk a kisem- 
berek által ulkotott ellenpártnak, mert az ar- 

ról győződtett meg bennünket, hagy a testü- 

let évek óta deficzittel dolgozik, holott erre 
szükség nem is lett volna, egy kissé jobb gaz- 

dálaodás mellett. 

Határozottan állást foglalunk mellettük 

a tekintetben is, bogy a tisztviselők számát 

és fizetését is redukálni óhajtják. Mert már 

bocsánatot kérünk, a mikor egy törvényszéki 
aljegyző, egy városi hivatalnok, vagy egyébb 

más hosszabb tanulmány után állásba jutott 
s talán nagyobb felelősséggel járó funkcziót 

is végez, az ipartestületi titkár is megeléged- 
hetik 1600 korona évi dotáczióval és ugy 
szintén a többi alkalmazottak is. Mert hiszen 

ezek a kis emberek nem követelnek ingyen 

munkát, nem kivánják, hogy éhezzenek a 

tisztviselők, de viszont a testületet sem akar- 
ják kitenni a csődbejutás veszélyének. 

Sem az elnök, sem az előljáróság le- 

mondása nincs tehát indokolva, mert nyilvá- 

nos számadásra kötelezett intézmény az az 
ipartestület, s ha valaki az igazságot meg 
merészli mondani és okosabb gazdálkodásra 
inti a vezetőséget, ezért lemondani egyszerüen 

nevetséges dolog, mert hát ezzel megválasz- 

tásuk alkalmával már számolniok kellett. 
A május 8-iki folytatólagos közgyülésen 

az lesz a legtanácsosabb, ha mindkét rész- 

ről igyekezni fognak eloszlatni az ellentéte- 

ket, a mi minden esetre megakasztaná a 

testület szétbomlását, a mit különben hisszük 

és reméljük senki az iparosok közül nem is 

akar, nem is akarhat, mert bármily csekély 
mérvben gyakoroljon is védelmet, de mégis 

Lasznos intézmény, a mire feltétlen szükségük 

van iparosainknak.



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

A vezetőségnek pedig mi a magunk ré- 
széről azt a jó tanácsot adjuk, hogy felhevült 
állapotban történt lemondási szándékoktól áll- 
janak el, mert a folytonos érzékenykedés, tor- 
zsalkodás, személyeskedés, erőszakoskodás csak 

kárára szolgál az intézménynek s a nagykö- 

zönség szemében is furcs , szinben tünteti fel 

magát, az iparos társadalmat. 

Legyen béke, vagy ha az nem lehet, 
ugy a harcz azok győzelmével végzödjön, kik 

igazságot, okos gardálkodást akarnak. 

Mi figyelemmel kisérjük a dolgokat a 
közgyülés napjáig s mindenesetre a legna- 
gyobb tárgyilagossággal fogjuk birálat tár- 
gyává tenni az ellenpártok aktiv munkáját. 

A pecsétgyürü 
vagy 

a komikus villásreggelije. 
Érdekes, kaczagtató történetkét mesé- 

lünk el a bohém világból, abból a világból, 
melyben az emberek nem ismerik a but ke- 
servet, nyomoruságot, mert bár buval teli, 
keserü az életük, nyomor az osztályrészük, de 
van egy jó tulajdonságuk a mi nincs meg más 
szörü embereknél. Ezek ugyanis kigunyolják, 
kikaczagják a saját buval, keservvel teli nyo- 
moruságukat, a kedély, az ötletes bohóság 
goh'se hiányzik náluk. 

Ilyen három telivér bohém és pedig a 
javából: Nagy Imre, Székely Gyula és Mé- 
száros, a szinhnáz bárom érdemes művésze, 
kik együtt laknak. Egy hibájuk van csak, nem 
állanak a Rotschild-házzal rokonságban s igy 
az a bizonyos pénzzavar napirenden van a vig 
fiukuál. 

Székely a szép hangu baritonista, az 
egyedüli, a kinek ,smukja" is van. Büszke is 
rá szörnyüképpen. Egy 14 karatos nagy pecsét- 
gyürü. 

Tegnap reggel viharos éjszaka után pont 
8 órakor ébredve, őrületes gyorsasággal öltöz- 
ködtek, mert hát próbára kellett sietniök. 

Székely kutyafuttában hon feledte a büsz- 
keségét, a nagy pecsétgyürüt. Éppen királyi 
bibort vett magára, midőn észre vette a gyürü 
hiányát. Ijedve kiáltoz a szinházi szolga után 
s reá parancsol, hogy nyomban hozza el a 
gyürüjét. 

Mellette gubbaszt Nagy Imre a komikus 
üres gyomorral és üres zsebbel. Mint a villám 
ugrott fel és rohant utána a szolgának. Hogy 
mit mondott neki, mit nem, az titok. Elég az 
hozzá, hogy kiderült az arcza, s nagy meg- 
lepetésére a bohémeknek, villásreggelire hivta 
meg őket. 

El is mentek Székely boldogan szür- 
csölte a fekete bokk sört és élvezte a mennyei 
székely-gulyást, ugyszintén a többiek is, de fő- 
ként Nagy, a nagy orru komikus. 

Egyszerre csak ott terem a szinházi szolga 
közöttük, Székelynek felragyogott az arcza, s 
kinyujtja kezét, hogy a banda által irigyelt 
pecsétgyürüt ujra ujjára huzhassa. 

A szolga azonban egy zálog czédulát 
nyomott a kezébe, mely igazolja, hogy 14 ko- 
rona ellenében a pecsétgyürü nyaralni ment. 

Homéri kaczaj tört ki erre. Nagy puk- 
kadt ki a nevetéstől, Székely látva a kárör- 
vendezők vigyorgó arczát, maga is nevetésre 
fogta a dolgot, s lefőzve a stiklit elkövető 

komikust, angol flegmával mondá: ,Még tiz 
pohárral a pecsétgyürü hasznos nyaralására ! 

A pecsétgyürü igy szerzett Nagynak, a 
komikusnak villásreggelit, nagy tisztességet a 
bohémek közt a vendéglátásért. Székely, a 
székely vérü szép hangu baritonista rovására. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

— Gyilkosság a menedékholyen. Ham- 
burgból jelentik, hogy ott a vagyontalan zsi- 
dók részére fentartott menhelyben egy öregebb 
lengyel zsidó olyan dühbe jött, mikor egy 
társa vallásos imája végzese közben zavarta, 
hogy tőrével agyonszurta. Mikor a meg- 
gyilkolt felesége meglátta férje véres holt- 
testét, megőrült, az öreg zsidó életveszélyes 
sebeket ejtett magán tőrével. Ugy az öreg 
zsidót mint az őrült asszonyt a kórházba 
vitték. 

Matadorok halála. Az elmult vagsárna- 
pon Madridban rendezett bikaviadal - mint 
onnan jelentik - nagyonoszerencsétlen kime- 
netelűü volt. A megvaditott bika mind a két 
matadort, Algabennot és Lagartijot, valamint 
ezek helyettesitőit felnyársalta. 

Borzalmas öngyilkosság. Özvegy Hay 
Samuné, egy töldbirtokos özvegye, ma reggel 
az Andrássy-uton levő lakásárói, a harmadik 
emeletről levetette magát és meghalt. Hay 
Samuné férje egykor dusgazdag volt, de csak- 
hamar tönkre mentek Áz özvegyet az utóbbi 
időben a sok nélkülözés bus komorrá tette s 
ez inditotta végzetes tettére. 

Magyar katonaszökovények Japánban. 
Eperjesről, a 17-ik tüzérezredtől megszökött 
egy tüzérkáplár és két közvitéz. A szökevé- 
nyek, mint kapitányukhoz intézett levelükben 
tudatják - Japánba mentek, hogy a ,muszka" 
ellen harczoljanak. 

Hasfelmetsző parasztlegény. Eszékről 
jelentik, hogy egy horvát taluban Babics 
Márkó 19 éves parasztlegény megtámadta 
Horváth Anna parasztleányt, leteperte a földre 
és felvágta a hasát. A leány meghalt a tet- 
tes pedig elmenekült. 

A Dráva áradása. Eszéken az éj fo- 
lyamán a Dráva tolyó kiáradt s a partokat 
teljesen elöntötte Számos ház viz alatt van. 

Egy őrült öngyiikossága. Ó Kanizsáról 
irják, hogy Czizmadia Mátyás szegényházi 
lakos megörült és beszállitották a kórházba, 
hogy egy őrizetlen pillanatban felakasztotta 
magát zsebkendőjére. 

Murad ex szultán haldoklik. Konstan- 
tinápolyból jelentik a Frankf. Ztg-nak, hogy 
a Csiragan-palotában fogva tartott Murad 
szultán, a jelenlegi szultán előde, sulyos be- 
teg, olyannyira, hogy már legközelebb halála 
bekövetkezését várják. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 4. 

— Frledmann Józset a ,Kolozsvári Hir- 
lap" kiadóhivatalának vezetője ezen állásától 
megvállt és helyette Benkő Sándor vezeti to- 
vább az ügykezelést. 

--Gyermekvédelem. A kolozsvári áll. 
gyermekmenhely, mely oly nagy buzgósággal 
szolgálja nemes hivatását, január hónapban 
történt létesülte óta április hó végéig össze- 

1904. május 4. 

sen 173 beadott gyermek felől gondoskodott. 
Különösen ujabban alig mulik el nap, hogy 
különböző hatóságok ne értesitenék az igaz- 
gatóságot elhagyottá nyilvánitott kisdedek fel- 
vételéről. A beadott gyermekek közül 20-30 
az intézetben kap felügyeletet, illetve gondo- 
zást, mig a többieket az igazgatóság egyes 
jelentkezőknek adja ki – megfelelő dijazásért 
— gondozásra. A kiadott gyermekeket részben 
kolozsvári illetőségüeknél helyezik el, de még 
nagyobb szám jut közülök vidékre. Az utóbbi 
napokban Szilágyvármegye több magyar köz- 
ségébe számos kisdedet adtak ki gondozásra. 

— sSzületés, halálozás, házasság. A 
kolozsvári állami anyakönyvi hivatal születési, 
halálozási és házassági anyakönyveibe a mult 
április hónapban összesen 158 születés, 125 
halálozás és 43 házasság vezettetett be. A 
mult hónapban e szerint a kimutatás szerint 
tehát 33 lélekkel szaporodott Kolozsvár lakós- 
sága. 

— Kolozsvármegye állategészségügye. 
A legutóbbi hivatalos kimutatás szerint Kolozs- 
vármegye területén a következő ragályos állat- 
betegségek fordultak elő : Veszettség : kolozs- 
vári Rőd. Rübkór : tekei Oláhsolymos ló. Ser- 
tésorbáncz: mezőörmenyesi Fűzkut 1 t., Nagy- 
nyulas 1 t.; mócsi Kőtelend 1 t.; nagysármási 
Pusztakamarás. Sertésvész: mezőörményesi 
Fűzkut 1 t., Lompérd, Mezőszentmihálytelke ; 
nádasmenti Mákó, Vista 5 u.; Kolozs 1 t. 

— A kisiparosok ujabb értekezlete. 
A kisiparosok csütörtökön este a csizmadia 
társulat szentegyház-utczai vendéglőjében az 
Ipartestület 8-iki közgyülése tárgyában ujabb 
értekezletet tartanak. 

—- Csige Böske gyásza. Csige Böské- 
nek, szinházunk kedvelt müvésznőjének nővére 
Csige Itonka, ki a debreczeni szinház naivája 
volt, tegnap este itt Kolozsvárt, a klinikán 
rövid. de kinos szenvedés után meghalt. A 
fiatal müvésznő betegen jött Kolozsvárra egy 
héttel ezelőtt s nővére beszállittatta a klinikára, 
hol gyógyulását remélte. A kérlelhetetlen ha- 
lál azonban elragadta a még 18 éves szép 
karrier előtt álló máris kiváló müvésznőt. A 
korán letört virág siri áima legyen csöndes. 

- Szökött katona. Szabó Karoly na- 
zarénus póttartalékos katona az éjjel megszö- 
kött az 51. gy -ezredtől, hova gyakorlatra volt 
bevonulva, mert nem akart fegyvert fogni. A 
város határán czirkáló lovas-rendőrök azonban 
elfogták és átadták az ezred parancsnokságá- 
nak, a rendő. ségnél történt kihallgatása után. 

- Tolvaj asszony. Babós Gáborné 
napsszámosnő régóta ismerettségben áll a renu- 
őrséggel, tegnap ismét operált. Ugyanis Frid- 
man Lőrincz Apor-utczai szatócs üzletéből több 
korona apró pénzt emelt el egy óvatlan pilla- 
natban. A mint azouban ruhája zsebébe akarta 
csusztatni a lopott pénzt Fridman észrevette 
a gyanus mozdulatot s a rendőrség gondjaiba 
ajánlta ismételten Babósnét. Babósné azonban 
kikelt a méltánytalan eljárás ellen s bár a 
corpus delictit elébe tartották, mégis tagadta 
bünét. A büntető eljárást igy is bevezették 
ellene. 

– A kolozsvári Önkéntes Mentő- 
Egyesület 1904 év április havi müködéséről 
a következőkben számol be: 1. Balesetek száma 
s ezeknél nyujtott első orvosi segély 125. – 
2. Betegszállitás 27. - 3. Mozgó őrség 35. 
—– 4. Tűzhöz kivonulás O. - 5. Vaklárma 4. 
Összesen 191. Ezekből nappalra esett 141. 
Ejjeli időre 50. 

— Gazdákat érdeklő elvi jelentőségü 
határozatok. A pénzügyminiszter kimondotta, 
hogy a ragadós száj- és körömfájás ellen való 

A legjobb- és legszebb 
fajokban megrendelhetők 

sz s F arkas Aintal műkertésznél Kolozsvár. 
Eladó magas törzsüek 16000. I. osztály erősség szerint, 1. drb. 40 krajczár, II. oszt. 30 kr. Kertészetf telep 
Téglás-u. 18. sz. A Mátyás király-téri virág üzletemben készülnek a legizlésesebb virágcsokrok és divatos 
disz koszoruk stb. stb. - Árjegyzéket ingyen szolgálok. Tisztelettel: FARKAS ANTAL, műkertész. 

Oltott rózsák zz 
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védekezés körül előforduló beadványok, jegy
ző- 

könyvek és hatósági engedélyek bélyegment
e- 

sek, A szőlő dézsma-váltság tartozások tár
gyá- 

Dan határozni a közigazgatási biróság nem 

illetékes. A belügyminiszter egy konkrét e
set- 

ből kifolyólag kimondotta, hogy törkölybort 

más elnevezés alatt raktározni tiltva van. 

Fololvasás a siketnémák és vako
k 

meveléséről. A kolozsvári si
ketnémák és vakok 

intézetének tanárai érdekes 
felolvasást fognak 

tartani e hónap még eddig mog ne
m állapi- 

tott két vasárnapjáu Szamosujvárt és Désen. 

A felolvasás tárgyait az előadó tanárok a 

siketnémák és vakok neveléséne
k köréből fog- 

ják meriteni, s igy — a tárgy érdekes vol- 

tánál fogva is – bizonyára nagy láto
gatottság 

fogja jutalmazni a szakférfiak felolvasásait 

mindkét városban. 

)( Megnyilt a sétatéri Kloszk! Van 

szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel ér- 

tesiteni, hogy vasárnap, május hó 1-ék nyilt 

meg Kolozsvár legszebb üdülőhelye a SETA- 

TÉRI KIOSZK. — Hideg- és meleg konyha. 

Kitünő czukrászda. – Mélt. gr. Teleky Ádám 

féle bánczai borok. Mindenkor ífriss kőbányai 

odvari sör. Kiváló tisztelettei Gárdonyi 

Imre. 

Vigyázz11 Van cserencsém a nagy kö-
 

zönség tudomására hozni, hogy fényképészeti 

mütermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 

dós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 

felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 

Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 

nap nyitva van. Tisztelettel Osizhegyi Sándor, 

SZINHÁZ. 
* Egyenlőség. A szezon egyik legnagyobb 

siker. aratott darabjában az , Egyenlőség" -ben 

lépett föl másodszor Márku s Emila a Mary 

szerepében. Nagy volt a művésznő ebben a 

szerepében is, azonban a Tóvölgyi Margit ala- 

kitása ugyanebben mivel sem maradt mögötte 

az övének. Chbreittal Szakács próbálkozott. Ő 

művész ember, de ez a szerep nem az ő 

egyéniségéhez való. Somlay kabinet alakot csi- 

mált ebből s ezzel egy csapásra hóditotta meg 

éppen a tegnapelőtt Kassa közönségét, hol az 

„Egyenlőség"-ben lépett fel először. Elizt Csige 

íyett Hegedüs játszta. Nem mondunk nagyot, 

ha azt állitjuk, hogy ebben a szerepben jobban 

tetszett az ő alakitása. Végtelen kedves és 

üde szobacziczust mutatott be. Szegő, Mészáros, 

Kassai, Étsy és Gál a régi jók voltak. 

Ujdonságok. A nagy évad még hátra 

ldevő részében, junius hó 1-ig, három ujdon- 

ságot fog bemutatni a szinház. Ezek: Step- 

hanides karnagy uj operettje ,A b akter' 

mely már a jövő héten kerül bemutatóra, to- 

váobá Farkas Ödön operája „Balassa Bálint" 

és Szécsi Ferencz nagysikerü vigjátéka ,Uta- 

zás az özvegység felé." 

kertbe sétált; majd visszavonult lakosztályába.
 

hol egyes államügyek elintézésével foglalkozott. 

Később hosszabb kihallgatáson fogadta gróf 

Tisza István miniszterelnököt. Gr. Tisza Ist- 

ván miniszterelnök fogadása után a király 

kocsira ülvén, a kertészeti kiállitáshoz hajt.- 

tott. A mücsarnok bejáratánál Ő felségét Ber- 

zeviczy Albert közoktatásügyi miniszter és a 

társulat elnöksége fogadták, A kormány ösz- 
szesz tagjai is jelen voltak a fogadásnál. A 

király ünnepiesen megny.tván a kiállitást, ér- 

deklődéssel járta végig a termeket s a legna- 

gyobb elismerését tejezte ki a látottak felett. 

Azután az összegyült közönség zajos éljeu- 

zése között kocsira ült és a királyi palotába 

hajtatott vissza. 

Az Osztrák-Magyar Bank uj alkor- 

mányzója. 

A király Horváth Elemér miniszteri ta- 
nácsost az Osztrák-Magyar Bank helyettes al- 

kormányzóját saját kérésére állásától fölmen- 

tette s helyébe Pfeiffer Mátyást, a bank fő- 

tanácsosát helyettes alkormányzóvá nevezte ki. 

A japánok ujabb győzelme. 

A japánok tegnap Joszoko közelében az 

oroszokat három oldalról körülfogták és elke- 

seredett, nagy harcz után elfoglalták az oro 

szok hadállását. A japánok számos ágyut vet- 

tek el az oroszoktól és nagyszámu orosz ka- 

tonát ejtettek fogságba. 
— 

A berlini rendőrfőnök Budapesten. 

Borrics György berlini rendőrfőnök és 

Hasclau német kormánytanácsoe Rudnay Béla 

főkapitány kalauzolásával ma végig járták a 

főkapitány összes hivatalos helyiségeit, benéz- 

tek a sajtóirodába is, a hol a főkapitány kö- 

rülményesen megmagyarázta a sajtóiroda ren- 

deltetését. A rendőrtőnök érdeklődéssel hall- 

gatta a magyarázatot annál is inkább, mert a 

sajtóiroda intézménye Berlinben ismeretlen. A 

főkapitány az illusztris vendégek tiszteletére 

május hó 5-én estélyt ad, a melyre az összes 

notabilitások hivatalosak lesznek. 

A magántudós temetése. 

Földváry Jakabot a szerencsétlen véget 

ért magántudóst hosszas huza-vona után mégis 

csak eltemetik. A család kivánságához képest 

a farkasréti temetőben helyezik örök nyuga- 

lomra. Holttestét a törvényszéki boncztani in- 

tézetből ma éjjel vitték át a farkasréti temető 

halottasházába, a honnan ma délután 4 óra- 

kor temette el a budai izraelita hitközség. 

Vörös zászló. 

mer- Kert megnyitás! 
Van szerencsém a n. é. közönségnek b. 

tudomására hozni, hogy a „Kis plpa" ven- 

déglő kerthelyiségét (Óvár, Szentlélek-u. 1.) 

megnyitottam. Kitünő boraimat, melyeket a 

gróf Teleky László Gyula ur „Erdély hegyal- 

jait pinczéjéből szerzek be, valamint jóhirü 

konyhámat ajánlom a n. é. közönség b. figyel- 

mébe. Naponként friss Dréher sőr kapható. 

Tekopálya zártkörü társaságoknak fenntartva
. 

A n é. közönség b. pártfogását kérve 

vagyok teljes tisztelettel 

Özv. Ács Sándorné. 

onco Vigyázz ! 

Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 

sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 

alatt egy 7 férfi-ssabó és kész ruha-üs- 

Tetet nyitottudk. Tekintve, hogy áruinkat cs
ak 

a legelső gyárakból és személyesen szerez- 

tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 

hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 

mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a l
egdi- 

vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szer
int 

IéÉSZz ruha 

Ol. igen olcsón kapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

Meisz és társa., 

l 

Eladó telkek! , 
A vasuti gyalog átjáron tul, bal- 

oldalt utcza sorban, egészen a 

Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te- 

lek felosztva házbelyeknek 400 
vagy nagyobb területekben jutányos 
árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 

e e 
Heti műsor. Budapesten Svényi Ágoston szob- " 

Szerda: Clemenceau. (Márkus Emilia föl- Tasz mvörös zászló czím alatt röpiratot adott s 
lépesével.) ki, a melyben a munkásnépet harczra szólitja a 0 aza 

Csütörtök : Takarodó. a vagyonos osztály ellen. A budapesti királyi 

—— ügyészség osztálygyülöletre való izgatás miatt Kolozsvárt: Vajda-utcza 8., Tordai- 

T ÁVIR ATOK sajtópört inditott Svényi ellen, a kinek ügyét ut 7. és 16. szám alatti igen jól 

. ma tárgyalia a budapesti büntetőtörvényszék jövedelmező házak - kezelési 

mint esküdtbiróság Zsitvay Leó kuriai biró nehézségek miatt — olcsón és 
- Érkezett éjjel 1 órakor. - k előnyös fizetési feltételek meliett 

elnöklete alatt. . al 

Budapest, május 3. eladók. Értekezhetni az Erdély- 

O
 ószi á i 

. 
részi Magyar Jelzálog Hitelbanknál 

A király Budapesten. Kiadja : Rózsa u. 1. emelet d. e. 9-1 óráig. 

A király ma reggel korán kelt s misét . 

hallgatott az udvari kápolnában. Azután a vár- A SZERKESZTÖSÉG. 

é Tj csernege és A midőn ezen körülmenyről a n. é. közönséget értesitem, ki- 

Ezt olvassa ell! bodega-üzlet! 
Van szerencsém a n. é. közön- 
ség b. tudomására adni, hogy 

a mai kor igényeinek meg- 
Kolozsvárt, Hunyadi-tér 4, 

emelni kivánom, hogy üzletemben állandóan a legizletesebb 

különféle hideg felvágott, halkülönlegességek beszerezhetők — 

Raktáron tartok vatódi faj , csemege , gyógy- és asztali borokat, 

a legkitünőbb fajta likörök, valódi rum, magyar és franczia 

cognac, szilva és sepróőpálinkát. 

szám alalt felelő, fővárosi mintára CSemee és bodega 

v üzletet rendeztem be. – Jégbehütött mindenféle sörök kaphatók! 

Megtekintésre méltó csemege üzletemet, kapcsolatosan bere
ndezett külön termemet, a mely- 

ben pontos kiszolgálás mellett a legizletesebb különfele hideg ételeket szolgálom ki, aján- 

lom a n. é. közönség szives Szakállos Miklós. 

figyelmébe. Teljes tisztelettel: 

* 
vV 
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Krtkalvelők figyelmétel; 
A beállott tavaszi idényre aján- 

d lom kitünő, szép, kipróbált faju és 
d háládatos virágzásu, magas törzsü 

ké
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és virágágyak kiültetéséhez való szép 
cserepes virágaimat. 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 
tást kivánatra bérmentve küldök. 

Vidéki megrendelések a legpon- 
tosabban eszközöltetnek. 

Sehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 

é 
« 
é 
a 
a 
a 
a 
« 
d 
d 

Diszitett és diszitetlen nől-, leány- és 
gyermek- 

malapolk 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 

s olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőné 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Holozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 189. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d ramonhon ég gramonhon-lemezek kaphatók. p 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrósép korák 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

KMolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerű villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai műhelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

m Képes árjegyzéket adok bárkinek. Nagy javitóműhely !! 

délután 3-6 óráig. 

Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is. kik 
18-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 
hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Wesselényi Miklós-utoza 7. sz. minden 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezett 

Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolo zsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

Fehér borok zárt palaczkban zán palaczkokb. 
A 70 és 35 centiliter or 

Leányka erdélyi különlegesség. 1.20 70 
Asszu édessss..60 —.90 
Asszu finom. 10 80 
Sauvignon-Semillonn.. i20 0 
Muskotályy. i20 70 
Risling erdélyi különlegesség , 90 -350 
Som , .00 0 

Literenként 

Vörös borok zárt palaczkban /zár palaczkokb- . - koronákban a egy liter 

Egri bikávér.. 2.60 
Egri piros . - .84 
Elsőrendü pirosss-- –.84 
Carbenet.t.. 1.— 
Schiller . ..- —-.68 

( 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye .. 1.10 
asztali I. osztályu . —-.84 

, 
,II. , —.60 

Ménesi pecsenye .. —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- pénz fizetés mellett értendők. - Üvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470 - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 2b. sz- Irimiás Tiaadar Arany János-tér 2 sz.— Nyisztor Gergely Hunyadi-tér ő6. sz. - Balogh János Trefort-utoza 
20. sz. – Pardi Sándor Ákáczfa-utcza 38. sz — 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz — Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

eeeseessesseeseee 

EE/ / E 

A jtók, Ablakok és Earkettek 

Telefon 120. 

jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárában 
Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

Lakás és Irodaberendezések a legegy- 

B. Bak Lajos. 

Telefon 120. 

9 

ujonnan megnyilt rőfös és divatáru tüzlete 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu nől gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Oreász vásznak, sohiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, selymek, 
aplikáoziók, valenozien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

m a legnagyobb választékban x 

1904. május 4 

a legszolidabb árak mellett. 
: Kolozsvár, Wesselényi M-utcza 25. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


